

Headline	MOU inked on turning Labuan into a green FT		
MediaTitle	Sin Chew Daily		
Date	27 Sep 2023	Color	Full Color
Section	Nation	Circulation	288,920
Page No	5	Readership	866,760
Language	Chinese	ArticleSize	249 cm <sup>2</sup>
Journalist	N/A	AdValue	RM 7,500
Frequency	Daily	PR Value	RM 22,500



## 森林研究院納閩機構簽備忘錄 打造納閩成綠色直區

(士拉央26日讯) 马来西亚森林研究院 (FRIM) 与纳閩机构签署合作备忘录, 未来将会在管理纳閩区内的城市森林及海洋沼泽森林方面互相合作, 将纳閩打造为一个绿色、安全及永续的联邦直辖区。

在这次的合作下, 森林研究院将会提供城市森林管理和树木栽培的专业技术, 包括养护树木、景观美化和路边遮荫树等知识。

备忘录由森林研究院总监伊斯迈博士及纳閩机构首席执行官里端伊斯迈代表签署。

### 合管城市森林 及海洋沼泽森林

伊斯迈表示, 这次与纳閩机构所签署的备忘录, 包涵城市森林及海洋沼泽森林管理及维护方面, 这也与政府欲达到可持续发展目标 (SDG) 的意愿相符。

“合作的范围如今扩展至管理海洋沼泽森林。纳閩作为一座岛屿, 拥有丰富的海洋沼

泽森林自然资源, 需要可持续地维护和管理, 甚至有潜质成为生态旅游胜地。”

他也说, 这次的合作也包括景观与树木管理、植物公园的管理、海洋沼泽森林维护工作、提供培训与课程以提高该机构员工在相关方面的管理, 以及不时举行其他一些活动。

### 授有系统种树技术知识

端伊斯迈指出, 在维护树木方面是需要更有系统的数据规划与管理, 包括记录及监督所有种植在空地的树木, 然而纳閩机构目前依然是以人手方式记录及储存相关资料, 所以希望能藉着与森林研究院的合作下, 获该院提供相关的专业技术及建议。

他也说, 纳閩机构将在今年至2025年, 在10个地区及大路边种植多达700棵不同品种的树木。

他披露, 纳閩机构在“种植1亿棵树运动”下, 定下每年种植6万棵树的目标。



签署仪式后里端伊斯迈 (左七起) 在伊斯迈陪同下, 参观马来西亚森林研究院。